

Отзыв

на автореферат диссертации Исмоилова Шокирджона Гуломовича на тему: «Исследование социально-психологической гуманизации межличностных отношений в подростковом возрасте», представленной на соискание учёной степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – Социальная психология.

Автореферат диссертации Исмоилова Шокирджона Гуломовича представляет собой значительный научный труд, посвященный актуальной проблеме современной психологии – исследованию социально-психологической гуманизации межличностных отношений в подростковом возрасте. Работа выполнена на высоком научном уровне и имеет как теоретическую, так и практическую значимость. В данном отзыве будут освещены основные достоинства исследования, его новизна, методологическая основа и практическая ценность.

Гуманизация межличностных отношений является актуальной социально-психологической и педагогической проблемой, исследование которой важно осуществлять с использованием междисциплинарного подхода, включающего интеграцию отношений в направлении гуманизации жизни ребёнка. Прежде всего, стоит обратить внимание на генезис механизмов включения детей как субъектов отношения в процесс гуманизации сотрудничества.

Как показывает анализ, в современных условиях развития общества, при обучении и воспитании подрастающего поколения, на передний план выходит создание личности, поскольку именно совершенная личность может принять общечеловеческие ценности как свои личностные ценности и регулировать свои действия и поведение в рамках норм гуманности. Поэтому, исследование гуманизации межличностных отношений, наиболее благоприятным периодом

для которых признан подростковый возраст, является актуальной проблемой человековедения, обществоведения и, в особенности, психологии.

Автореферат демонстрирует высокий уровень научной новизны исследования. Впервые в Республике Таджикистан проведено комплексное изучение социально-психологической гуманизации межличностных отношений подростков. Автор не только систематизировал существующие теоретические подходы к проблеме социально-психологической гуманизации межличностных отношений подростков, но и предложил оригинальную программу, направленную на их личностное развитие.

Особого внимания заслуживает теоретическая база исследования, которая включает в себя анализ работ как отечественных, так и зарубежных ученых. Автор опирается на труды таких известных психологов, как Р.Д. Санжаева, В.А. Иванников, А.С. Шаров, Г.Б. Морозова, Т.В. Волошина и других. Это позволяет диссертанту не только обосновать актуальность выбранной темы, но и предложить новые подходы к решению проблемы гуманизации межличностных отношений подростков.

Автореферат диссертации отличается четкой структурой и логичностью изложения. Работа состоит из введения, двух глав, заключения и приложений. Каждая часть работы логически связана с предыдущей, что позволяет читателю легко ориентироваться в материале. Автор подробно описывает этапы исследования, методы, используемые в работе, и результаты, что делает автореферат понятным и доступным для широкого круга читателей.

Оформление работы соответствует всем требованиям, предъявляемым к научным трудам. Автор использует современные источники литературы, что свидетельствует о высоком уровне научной подготовки диссертанта.

В заключение следует подчеркнуть, что диссертация Исмоилова Шокирджона Гуломовича представляет собой важный вклад в развитие социальной психологии и педагогики. Результаты исследования имеют

практическое значение для специалистов, работающих в области психологической адаптации и гуманизации межличностных отношений подростков. Автореферат соответствует высокому научному уровню, и работа заслуживает положительной оценки и рекомендации к защите.

Доктор психологических наук
доцент



Ш.Ш.Рустамов

HUJJAT NUSXA
ASLIGA TO'G'RI